



## 安徽全椒： 花灯巡游舞太平



2月17日，一年一度的安徽省非物质文化遗产——“正月十六走太平”系列活动在安徽全椒浓情上演。伴随着喜庆欢快的音乐，踩着锣鼓的节点，当地群众自发组织的舞龙、舞狮、划旱船、花灯踩街等各式各样的表演精彩纷呈。

据了解，今年“走太平”活动时间为2月17日至20日。活动分为花灯巡游及大赛，走太平启动仪式暨全民健身走活动，特色农产品展销、人才招聘、招商引资推介等活动。

全椒“正月十六走太平”民俗文化活动由来已久，被誉为中华民俗活化石。相传东汉初年，彭城人（今江苏徐州）刘平出任全椒长，为官清正，爱民如子，深受百姓拥戴。其执政期间，遭遇天灾不断，民不聊生，刘平果断动用朝廷拨付建城的粮款赈济灾民，救民于水火，因此获罪，被押解京城砍头。全椒百姓感念刘平恩德，倾城相

送，沿途烧香跪拜，祈祷平安，直至城东小桥（今太平桥），此日恰为正月十六，“走太平”由此衍化。刘平押解京城后，朝廷倾听民意，刘平获免罪升迁重用。

“走太平”绵延至今，历经1800多年，历久弥新，影响力已波及全国各地及东南亚多个国家。每年正月十六，周边省份及海外游人纷至沓来，络绎不绝，从清晨到深夜，数十万人同走一座桥，蔚为壮观。

“走太平”折射着健康平安的美好祈盼，蕴含着一心为民的精神内涵，传承着敢于担当的政治秉性，具有很强的时代性和政治性。拥有广泛的群众基础。

据悉，全椒县因“正月十六走太平”活动先后荣获“中国民间文化艺术之乡”“安徽省民间文化艺术之乡”称号，且已被安徽省列入省级非物质文化遗产。

□ 沈果 记者 胡昊

## 万条灯谜、舞龙、旱船等带您闹到元宵 第二届中华(合肥)元宵灯谜节在罍街开幕



星报讯(李亚云 李文琦 记者 沈娟娟 文/图) 2月17日，第二届中华(合肥)元宵灯谜节在罍街开幕，来自美国、新加坡等国家和台湾、北京、上海、广东、福建等48个城市地区的灯谜专家即将齐聚罍街，用猜灯谜这种方式，和合肥市民一起闹元宵。

据介绍，本届元宵灯谜节为期三天，2月17日到2月19日（正月十三~正月十五），在罍街、半边街和市政府阳光大厅同步进行。灯谜活动包括灯谜大展猜、擂台击鼓猜谜和灯谜精英赛。

“本次活动专门设置了中华灯谜男子个人

精英赛、中华灯谜女子个人精英赛、中华灯谜团体精英赛、中华灯谜创作赛等，各路高手将轮番登台，击鼓主擂。”相关负责人介绍，市民也可以来现场参加万条灯谜大展猜，答对灯谜的市民还有机会获得精美礼品。

除了灯谜外，在2月17日~2月19日，传统又有趣的民俗活动将在罍街带您欢享元宵。各式各样的花灯、彩灯挂满罍街，交相辉映，美轮美奂，满满的都是年味；每晚18:30~19:30，舞龙及挑花旱船等众多民俗非遗表演将在罍街集中展演，带来一场别样的视觉盛宴，让广大市民体会传统民俗文化的无穷魅力。



昨日，“金猪迎新春，欢喜闹元宵”活动在合肥市五里墩街道陈村路社区举行，除了包元宵、扎花灯、猜灯谜外，居民们还现场体验了捏面人、做糖画等传统民俗。

□ 欧邦伦 季云凤 记者 马冰璐 文/图



元宵佳节临近，2月17日，合肥市包河区义城街道团工委邀请46中七(24)班21名孩子一起参加“元宵节民俗进校园”活动。灯笼作为中国传统文化的典型元素，象征着幸福和吉祥，让孩子们感受传统节日的喜庆氛围，培养热爱祖国和传统节日的情感。活动现场，志愿者们细致地讲解步骤，展示灯笼的制作过程，耐心地为孩子们做示范，并帮助他们用彩色的画笔在灯笼上作画，寄托自己节日的祝福和新年的美好愿望。

□ 赵玲玲 记者 周诚/摄



“我老家是阜阳的，初七就来上班了，虽然是实习，但这也是我第一份工作，我格外珍惜。”在上海建工七建集团北亚小区回迁房项目，今年21岁的倪强正学着如何搓元宵。元宵佳节来临，在合肥市洪岗社区计生协、关工委联合主办的闹元宵活动中，建筑工地上的建筑工人和志愿者一起搓元宵，还和孩子们一起制作手工灯笼，热热闹闹地过了一个元宵节。

□ 刘泉 刘亚萍 记者 沈娟娟 文/图